

中央宣传部、教育部发布2021年“最美教师”先进事迹

新华社北京9月10日电 为深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述,发掘宣传基层优秀教师典型,展示广大教师时代风采,大力弘扬尊师重教良好风尚,在第三十七个教师节到来之际,中央宣传部、教育部向全社会公开发布2021年“最美教师”先进事迹。

肖向荣、万步炎、林占熲、万荣春、赖勋忠、陈明青、张莎莎、马建国、次仁拉姆、王隽枫等个人和滇西支教团队,都是来自教育一线的教师和群体。他们中既有用文艺讲好中国故事的艺术领域教师,也有培养能工巧匠、大国工匠的职教教师;既有奋战在乡村振兴一线的乡村教师和支教教师代表,也有致力于攻克“卡脖子”难题的领军人物。

全国妇联授予郭玲玲等16名巾帼残奥健儿全国三八红旗手称号

新华社北京9月10日电 为表彰我国女残疾人运动员在第16届残奥会上取得的优异成绩,经中国残联推荐,全国妇联日前作出决定,授予郭玲玲、邓雪梅、边静、谭淑梅、李海燕、陈敏仪、林月珊、周召倩、蒋芬芬、高芳、周霞、蔡丽雯、马佳、刘玉、杨秋霞、程和芳等16名女运动员全国三八红旗手称号,授予中国轮椅击剑女子重剑团体、中国轮椅击剑女子花剑团体、中国乒乓球女子团体TT1-3级、中国乒乓球女子团体TT4-5级、中国乒乓球女子团体TT6-8级等5个集体全国三八红旗集体称号。胡丹丹、谭玉娇、茅经典、周影、刘静、薛娟、张变、刘翠青、米娜、史逸婷、文晓燕、姚娟、张亮敏、邹莉娟、董飞霞、李桂芝、张翠平、张丽、卢冬此前已获得全国三八红旗手称号,不再重复授予;蒋裕燕、刘禹彤未满18周岁,不参评全国三八红旗手。

在第16届残奥会上,我国女残疾人运动员挑战极限、锐意进取、顽强拼搏,取得了骄人的战绩,充分展示了自尊、自信、自立、自强的巾帼风采,向世界展现了我国残疾人事业的蓬勃发展,为广大残疾人树立了榜样,为祖国和人民赢得了新的荣誉,极大激发了全体中华儿女的爱国热情和团结奋进动力。

全国妇联希望受到表彰的女运动员和集体牢记习近平总书记对残疾人和残疾人事业的重要指示,牢记习近平总书记嘱托,在新的起点上再接再厉,奋勇拼搏,再创佳绩。全国妇联号召广大妇女更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,以受表彰的巾帼残奥健儿为榜样,学习她们牢记使命、奋斗报国的崇高追求,学习她们不屈不挠、勇攀高峰的精神风范,学习她们身残志坚、超越自我的意志品格,立足本职岗位,矢志拼搏奋斗,书写精彩人生,争做伟大事业的建设者、文明风尚的倡导者,敢于追梦的奋斗者,为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献巾帼力量。

2021年世界互联网大会乌镇峰会将于9月26日至28日召开

新华社北京9月10日电 (记者王思北)记者10日从国务院新闻办公室举行的新闻发布会上获悉,由国家互联网信息办公室和浙江省人民政府共同主办的2021年世界互联网大会乌镇峰会将于9月26日至28日在浙江乌镇召开。今年,大会将首次举行“携手构建网络空间命运共同体最佳实践”案例展示活动。

国家互联网信息办公室副主任赵泽良在会上介绍说,本次大会主题是

8月我国人民币贷款增加1.22万亿元

新华社北京9月10日电 (记者吴雨)中国人民银行10日发布的金融统计数据显示,8月份我国人民币贷款增加1.22万亿元。

央行数据显示,我国人民币贷款余额187.8万亿元,同比增长12.1%。以个人住房按揭贷款为主的住户中长期贷款增加4259亿元,以实体经济贷款为主的企(事)业单位贷款增加

同日发布的社会融资数据显示,8月末,我国社会融资规模存量为305.28万亿元,同比增长10.3%。

香港新增5例输入性新冠肺炎确诊病例

新华社香港9月10日电 香港特区政府卫生防护中心10日公布,截至当日零时,香港新增5例新冠肺炎确诊病例,均为输入性病例。目前,香港累计报告新冠肺炎确诊病例12138例。

据悉,新增输入性病例患者分别从瑞士、俄罗斯、菲律宾、香港,均涉及L452R变异病毒株。过去14天(8月27

遗失声明

◆大同市城区姐弟俩土豆粉店分店不慎遗失营业执照正、副本,注册号:140202610075744,声明作废。
◆大同市海盛服饰商厦晓雁服装店不慎遗失营业执照正、副本,注册号:140211610025252,声明作废。
◆大同市国剑机械科技有限公司不慎遗失营业执照正、副本,注册号:140200100031398,声明作废。
◆大同市蔬菜良种繁殖场职工浴室不慎遗失营业执照正、副本,注册号:1402031600253,声明作废。
◆大同市蔬菜良种繁殖场职工浴室不慎遗失组织机构代码证正、副本,声明作废。
◆大同市蔬菜良种繁殖场职工浴室不慎遗失公章、财务专用章、法人章(法人-张建存),声明作废。
◆山西林之林绿化工程有限公司不慎遗失公章,声明作废。
◆大同市档案系列用品服务部不慎遗失营业执照正、副本,注册号:140200100003228,声明作废。
◆大同市档案系列用品服务部不慎遗失组织机构代码证正、副本,声明作废。
◆贾兴不慎遗失车辆晋BT6107的道路营运IC卡,卡号:140214004080,声明作废。

遗失声明

产权人温元不慎将位于头道营坊6号房的国有土地使用证(证号:同国用(1993)字第G140202050572号)遗失,面积:79.05m²,特此声明。

过户声明

购买车辆晋BBF504的车主,请于见报之日起15日内与原车主乔福英联系(电话:15035279835),到交警队车管所办理车辆过户手续,逾期不办理者,承担相应的法律责任,特此声明。

携手反恐 捍卫和平

——写在“和平使命-2021”上合组织联合反恐军演开始之际

新华社记者 梅世雄

八国砺兵携手反恐

当前,世界百年未有之大变局加速演进,霸权主义、单边主义、恐怖主义等不稳定不确定性因素增多,中亚地区恐怖主义、分裂主义、极端主义“三股势力”活动频繁。

这是上合组织框架内第14次联演。中国、俄罗斯、哈萨克斯坦、塔吉克斯坦、吉尔吉斯斯坦、印度、巴基斯坦和乌兹别克斯坦等8个上合组织成员国参演,总兵力约4000人。中方参演部队以北部战区为主,共派出558人,出动车辆(装备)130辆。

中方总导演、北部战区副参谋长赵康平说,此次演习是上合组织框架内的例行性演习,旨在深化各成员国防务安全合作,提高应对新挑战新威胁能力,共同维护地区和平与安全。

“今年是上合组织成立20周年,在这个特殊的历史节点举行联合反恐军演,意义重大,影响深远。”军事科学院特聘首席专家何雷说,上合组织已发展成为国际和地区事务中重要的建设性力量,在维护世界和平与地区稳定方面发挥了积极作用。

当前,世界百年未有之大变局加速

演进,霸权主义、单边主义、恐怖主义等不稳定不确定性因素增多,中亚地区恐怖主义、分裂主义、极端主义“三股势力”活动频繁。

何雷认为,事实一再证明,“三股势力”是各国面临的共同威胁,各成员国必须齐心协力、坚决打击。举行“和平使命-2021”联合反恐军演,是充分展示上合组织成员国团结合作、震慑“三股势力”、维护地区和平与稳定的坚强决心和强大实力的战略举措。

“和平使命-2021”联合反恐军演的课题为上合组织成员国部队筹备并实施联合反恐行动,演练的主要内容是侦察监视、火力打击、外围封控、街区拔点,以及前出防御、地面突击、分割围歼、肃清残敌、抗击无人机袭击等课目。毫无疑问,这次演习,从主题到主要内容,都指向同一个目标——反恐。

“这次演习不针对第三方,与地区局势无关。”赵康平说,演习旨在展示成

员国共同打击恐怖主义、分裂主义、极端主义的坚定决心和行动能力,反映成员国在防务安全领域合作水平。

增强互信护卫和平

上合组织成立宣言和宪章中明确规定,上合组织的根本宗旨是“维护和加强地区和平、安全与稳定”。上合组织成立至今,各成员国加强各领域合作的意愿不断增强,共同致力于地区稳定和经济发展。

举行“和平使命-2021”联合反恐军演,是上海合作组织宪章的要求,是上合组织安全合作深化的表现,是加强地区安全的现实需要,也是上合组织履行维护世界和平与稳定国际义务的重要体现。

赵康平说,上海合作组织所有成员国参加“和平使命-2021”联合反恐军演,是各成员国遵守宗旨、履行使命的实际行动。

各成员国联合定下反恐决心,出动武装力量举行联合演习,探讨动用武装力量应对非常事态的方式。演习是对实战的模拟。“和平使命”系列演习举办以来,各国军队之间的协同配合日

益默契。

增进了解共筑友谊

“‘和平使命’系列演习促进了各国军队之间的了解与友谊。”何雷说,参演部队“同帐篷、同营驻扎、同场操练、同台竞技”,加深了彼此间的了解和理解,也为成员国军队建设提供了启示和借鉴。

沙盘图标面前运筹谈兵,演兵场上携手出击,日常生活中相互帮助……历次“和平使命”联合军演中,各国参演官兵在野战兵营这个临时的共同家园中友好相处,结下了深厚的战斗情谊。

“和平使命-2021”演习中,各国将在严格落实疫情防控的前提下,适当进行联合音乐会、民族文化日等交流项目。此外,中方还将在野战营区设置3块反映中国国家标志、国家和军事力量的信息展板,供其他国家参演部队参观,增进了解。

站在新的起点上,中方愿与上合组织各成员国一道,密切沟通交流,健全合作机制,深化专业领域合作,努力打造共建共享的安全格局,为构建上合组织命运共同体作出更大贡献。

新华社俄罗斯奥伦堡9月10日电



2021世界机器人大会开幕

9月10日,在2021世界机器人博览会现场,服务机器人在跳舞。

当日,2021世界机器人大会在北京开幕,本次大会的主题为“共享新成果,共注新动能”,包含论坛、博览会、机器人大赛等內容。

新华社记者 任超摄

三星堆3、4号“祭祀坑”的“压箱底”宝贝都有啥?

四川省文物考古研究院9日公布,三星堆新发现的6个“祭祀坑”中,4号“祭祀坑”已经结束发掘,3号“祭祀坑”发掘工作接近尾声。

3号“祭祀坑”面积约14平方米,记者看到坑内还有几个大件的青铜容器和青铜人头像静待提取,几件金器残片在青铜器掩埋间隙里闪闪发光,“祭祀坑”的一角依稀可见古蜀人掩埋时倒入的黑色灰烬。已完成发掘的4号“祭祀坑”面积约8平方米,坑口被一层塑料布覆盖,累计出土700余件文物残件和标本。

已经见底的两个“祭祀坑”里,出土了上千件尺寸大小不一的文物,琳

琅满目。其中,哪些堪称“压箱底”的宝贝?

一件被称为“奇奇怪怪”的神坛

3号“祭祀坑”内发现的一件超过半米高的青铜神坛,因为造型奇特,考古人员打趣地描述为“奇奇怪怪”。

虽然这件神坛上都有些残缺,但丰富的人和动物形象以及他们奇特的造型仍给人带来无限遐想。神坛下方,一人用头顶手捧的姿势举起一件花瓣状方台,另一人头戴冠饰,身体趴卧穿过对方台,上半身和腿部向外伸展。他的冠饰上顶着一个方座,第三个人手握一只鸟,穿靴立于方座上,三个人都朝同一方向。呈趴卧姿势的人背上还放着一件有太阳纹装饰的方台,4根有精美纹饰的“神柱”耸立在方台上。柱体靠下部,一个铜环把4根“神柱”紧紧箍在一起。4条龙贴着“神柱”自上而下伸展开来,龙爪分别牢牢抓着卧在铜环上的4头牛的双角。

“新出土的这件器物独一无二,完全无法想象。之前在三星堆从来没有见过趴卧姿势的人像,人的姿势在一件铜器上能出现三种,只有原来在2号坑发现的神坛上有这样的造型。”3号“祭祀坑”“坑长”杨镇说。

三星堆第一件有文身的人物形象

4号“祭祀坑”3件仿佛大力士的铜扭头跪坐人像一经公布就非常“吸睛”。“人像表情严肃,小腿肌肉异常发达,可见当时青铜雕塑技艺高超。”4号“祭祀坑”“坑长”许丹阳说。

3件铜扭头跪坐人像,大小、造型一致,考古人员推测它们同属一件铜器。

人像没有佩戴面具,面部特征一改此前三星堆头像大眼、高鼻、宽嘴的“模式化”形象,剑眉、国字脸、杏仁眼,头发经头顶盘绕后束发而上,丝丝分明。人像身体略向左前方倾斜,头微倾并扭向身体右侧,双手半“合十”平举于身体左前方,两膝贴地,双脚前脚掌紧紧抓地,后脚跟抬起,脚趾张开,因用力而脚指甲陷入下陷,趾关节突起。小腿肌肉紧绷,表现出强烈的负重感。

“人像清晰写实的肌肉线条是最让

我们惊喜的地方。从面部神态,整个身体姿态,以及肌肉感,表现出了人的活力,在之前还没有看到过这样逼真的人物造型。”许丹阳说,“小腿肚上的羽冠纹文身也让他成为三星堆第一件确认有文身的人物形象。”

“尺骨茎突,外踝点被细致地刻画出来,双手指背以浅凹痕巧妙地表现指关节处的指窝,指甲大小适当,中部微凸,生动反映了对人体细节的关注。这件人像堪称同时代青铜造像的精品,代表了三星堆青铜铸造艺术的最高水平。”四川省文物考古研究院在一份报告中写道。

圆口方尊竟有“孪生兄弟”

大量青铜器“现身”,在3号坑发现的一只肩部有立鸟的圆口方尊让考古工作者格外兴奋。

“就在今年1月,三星堆曾出土重约286克的金面具残件,虽然只有‘半张脸’,但它仍保持着目前三星堆出土最重金面具的纪录。”

此外,刻画古蜀“神树”的单节玉琮,有兽面纹和蝉纹的玉方座,宽135厘米、高75厘米的青铜大面具……也堪称珍宝。

修复后,这张薄如蝉翼的金面具形制、纹饰特征几乎完全一样。

仔细对比这对“孪生兄弟”,三星堆新出土的圆口方尊在方腹肩部的立鸟装饰是它们唯一明显的区别。而此前三星堆已出土的十余件铜尊中,有这种立鸟装饰的已有8件。

这两件圆口方尊是否在同一时期的同一地点铸造,主人是谁,又曾盛过怎样的美酒,留给世人一系列谜团。

完整金面具续写“金色”奇缘

6月中旬,当考古人员从3号“祭祀坑”缓慢取出一块青铜罍残片后,一团被压得严重变形的金器出现在人们眼前。出土时,这件金器仿佛一张纸被揉成一团,难辨形状。

修复后,这张薄如蝉翼的金面具形制、纹饰特征几乎完全一样。

四川省文物考古研究院三星堆考古研究所所长冉宏林推测,这件金面具是覆盖在青铜人头像面部的一部分,而不是一件独立使用的器物。“黄金的延展性很好,可以捶打得很薄,再嵌刻成需要的造型贴合在头像表面。”他说。

“就在今年1月,三星堆曾出土重约286克的金面具残件,虽然只有‘半张脸’,但它仍保持着目前三星堆出土最重金面具的纪录。”

此外,刻画古蜀“神树”的单节玉琮,有兽面纹和蝉纹的玉方座,宽135厘米、高75厘米的青铜大面具……也堪称珍宝。

新华社成都9月10日电 (记者张超群)